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Σας καλωσορίζουμε σήμερα στο Πληροφοριακό Κέντρο της Ελληνικής 
Αστυνομίας της 84ηςΔιεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, η οποία συνιστά για τη 
Χώρα μας ένα κομβικό πολιτικό, οικονομικό, κοινωνικό και πολιτιστικό γεγονός, 
ένα γεγονός συνύπαρξης πλήθους φορέων δημόσιου και ιδιωτικού χαρακτήρα, 
με σκοπό την προγραμματική επανεκκίνηση διαδικασιών και οικονομικής 
ανάπτυξης μέσα από γόνιμη ανταλλαγή απόψεων, δράσεων και προτάσεων. 

Μέσα σε αυτή την οικονομική, κοινωνική και πολιτική Γιορτή η Ελληνική 
Αστυνομία δίνει ένα επιβλητικό και δυναμικό παρόν,αναδεικνύοντας μια 
συλλογική προσπάθεια διαφύλαξης και υπεράσπισης του αγαθού της 
ασφάλειας προκρίνοντας παράλληλα μια “Σύγχρονη Αστυνομία για ασφαλείς 
πολίτες”. 

Έχοντας ως πρόκριμα την ανωτέρω φράση, η Ελληνική Αστυνομία προχωρά 
στον μετασχηματισμό της με βάση τις διαλαμβανόμενες κοινωνικές συνθήκες, 
θέτοντας ως πρωταρχικούς στρατηγικούς στόχους την ασφάλεια των πολιτών, 
με αδιαπραγμάτευτους όρους, και την ανάπτυξη πλέγματος εγγύτητας με τον 
πολίτη, φροντίζοντας για την άμεση, ποιοτική και αποδοτική του εξυπηρέτηση.  

Όραμά μας είναι η δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης και εγγύτητας με όλους 
τους πολίτες. Πάνω σε αυτή τη στρατηγική στοχοθεσία δομείται και η 
θεματολογία του Πληροφοριακού μας Κέντρου παρουσιάζοντας Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας, που προάγουν την αστυνόμευση και εμφυσούν με 
βεβαιότητα το αίσθημα ασφάλειας, καθώς και Υπηρεσίες ειδικού αντικειμένου, 
οι οποίες χρησιμοποιούν προηγμένα τεχνολογικά και επιστημονικά μέσα, 
συμβάλλοντας στην εξιχνίαση και πρόληψη κάθε μορφής εγκληματικής 
δραστηριότητας. 

Η διαμόρφωση συνεκτικού πλέγματος αστυνόμευσης και υλοποίησης ισχυρής 
αντεγκληματικής πολιτικής, στηρίζεται πρωτίστως στην ταυτόχρονη παροχή 
ποιοτικών και αποτελεσματικών υπηρεσιών αστυνόμευσης. Καθοριστική, 
φυσικά, είναι η συμβολή των ΟμάδωνΔΙ.ΑΣ. και ΖΗΤΑ, που ως κύριο στόχο 
έχουν την άμεση ανταπόκριση και στοχευμένη επέμβαση σε κάθε περιστατικό 
ανομίας και εγκληματικότητας. Για την πλέον αποτελεσματική επιτέλεση των 
καθηκόντων τους, οι Δίκυκλες Ομάδες ενισχύονται με πρόσθετο προσωπικό και 
καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για τη βελτίωση  του 
υλικοτεχνικούτους εξοπλισμού. 

 



 
 

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να αναφερθώ στη νέα υπηρεσιακή ομάδα 
αστυνόμευσης, η οποία παρουσιάζεται για πρώτη φορά επίσημα σε ευρύ κοινό 
και η οποία συνιστά την Ευέλικτη Επιχειρησιακή Ομάδα Άμεσης και Ταχείας 
Ανταπόκρισης. Ομάδα με επιχειρησιακό χαρακτήρα, που είναι ενδεδυμένη με 
τα στοιχεία της αποτρεπτικότητας, της ταχύτητας και της 
αποτελεσματικότητας. Αξίζει να σημειωθεί ότι η σιγουριά που αποπνέει, ιδίως 
σε πολυσύχναστα σημεία αστικού ενδιαφέροντος, αφενός την καθιστά φιλική 
προς τους πολίτες και τους επισκέπτες, και αφετέρου δημιουργεί κατάλληλες 
για αυτούς συνθήκες ασφάλειας. 

Επίσης, η Χώρα μας, ως Χώρα με έντονο τουριστικό χαρακτήρα είναι 
απαραίτητο να διαμορφώνει σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο εξωστρεφή 
εικόνα, που θα δομείται στη βέλτιστη εξυπηρέτηση και ασφάλεια πολιτών και 
τουριστών. Αμεσότητα, προθυμία και σεβασμός στον πολίτη είναι βασικά 
χαρακτηριστικά της αστυνόμευσης με ποδήλατα, μιας ήπιας μορφής 
αστυνόμευσης, που προβάλλει το φιλόξενο και προσιτό πρόσωπο της 
Ελληνικής Αστυνομίας και συγχρόνως ενισχύει τις περιοχές με τουριστικό 
ενδιαφέρον.  

Ο επιτυχής συνδυασμός αστυνόμευσης και εξυπηρέτησης των πολιτών ως 
προς τη διεκπεραίωση διοικητικών διαδικασιών, ακόμη και στις πιο 
απομακρυσμένες και δυσπρόσιτες περιοχές της Ελλάδας βρίσκει εφαρμογή με 
την παρουσία των Κινητών Αστυνομικών Μονάδων. Πάντα δίπλα στις 
ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, στον συμπολίτη μας, που η πρόσβασή του σε 
διοικητικές υπηρεσίες και φορείς είναι δυσχερής, η Αστυνομία δείχνει ότι δε 
μένει αμέτοχη, αλλά ότι βασικός στρατηγικός στόχοςτης είναι η εγγύτητα στην 
παροχή των υπηρεσιών της. 

Επιπρόσθετα, στις δομές του Σώματος καίρια θέση έχουν οιΥπηρεσίεςειδικού 
αντικειμένου, οι οποίες είναι παρούσες στο Πληροφοριακό μας Κέντρο, όπως 
είναι η Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών και η Διεύθυνση Δίωξης 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, ενημερώνοντας τους πολίτες και προβάλλοντας με 
επικοινωνιακό τρόπο τη δράση τους, η οποία υποστηρίζεται άρτια και 
επιτυχημένα από την τεχνολογική εξέλιξη, την ψηφιακή ετοιμότητα και τις 
πιστοποιημένες και εγγυημένες υπηρεσίες,με σεβασμό στην ιδιωτικότητα και 
στα προσωπικά δεδομένα.  

Το έργο, που οι συγκεκριμένες υπηρεσίες παρέχουν, επιτείνουν το αίσθημα 
στον πολίτη πωςείναιοχυρωμένος μπροστά στις προκλήσεις του διαδικτύου και 
στις νέες μορφές εγκληματικότητας, καθώς οι συγκεκριμένες Υπηρεσίες μας όχι 
μόνο ακολουθούν τανέα μοντέλα αστυνόμευσης, όπως αυτά καθορίζονται από 
ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα, αλλά και χρησιμοποιούν εξελιγμένοτεχνολογικό 
και ψηφιακό υλικοτεχνικόεξοπλισμό.  

Επιπλέον, το Πληροφοριακό Κέντρο φιλοξενεί και παρουσιάζει στο ευρύ κοινό 
τόσο ένα σύστημα τεχνητής νοημοσύνης στην υπηρεσία του πολίτη, το 
ρομποτικό σύστηματου Τμήματος Εξουδετέρωσης Εκρηκτικών Μηχανισμών, 
όσο και τα Μη Στελεχωμένα Αεροσκάφη-drones, τα οποία συμβάλλουν 
καθοριστικά στον τομέα της επιχειρησιακής και αποτελεσματικής 
αστυνόμευσης.  



 
 

Τα Ελικόπτερα της Υπηρεσίας Εναέριων Μέσων, ενισχύουν την αστυνομική 
δράση, ενώ κατά τη διάρκεια κρίσιμων περιστατικών συνεργάζονται επιτυχώς 
με την Ειδική Κατασταλτική Αστυνομική Μονάδα – Ε.Κ.Α.Μ., η οποία είναι η 
ειδική Ομάδα που επιχειρείσυντονισμένα, με ακριβή σχεδιασμό και 
αποτελεσματικότητα σε ακραίες συνθήκες και σε υψηλής επικινδυνότητας 
εγκληματικές δράσεις. 

Η αύξηση των τροχαίων ατυχημάτων και οι θάνατοι στην άσφαλτο, 
υπενθυμίζουν ηχηρά πως η πρόληψη επιτυγχάνεται μέσα από την εμπέδωση 
οδηγικής κουλτούρας, ιδίως από τις μικρές ηλικίες. Προς αυτή την κατεύθυνση 
και με πολλαπλό συμβολισμό, η «Ζωή» και ο «Σωτήρης» είναι οι δύο 
πρωταγωνιστές της καμπάνιας ενημέρωσης και πληροφόρησης κυκλοφοριακής 
αγωγής της Ελληνικής Αστυνομίας. Έτσι, στους μικρούς επισκέπτες του 
Πληροφοριακού Κέντρου και σε όλες τις Σχολικές Μονάδες της Χώρας μας με 
την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, θα πραγματοποιηθεί διανομή εντύπου 
πληροφοριακού υλικού με υπενθύμιση κανόνων κυκλοφοριακής αγωγής. 
Στόχος μας είναι η απόκτηση οδηγικής συμπεριφοράς, καθιστώντάς την βίωμα 
στα παιδιά μας και δημιουργώντας μελλοντικούς συνειδητοποιημένους 
οδηγούς, οι οποίοι θα τηρούν και θα εφαρμόζουν τον Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας, γνωρίζοντας ότι μόνο, έτσι, μπορούν να σέβονται τον εαυτό 
τους και τον συμπολίτη τους στον δρόμο. 

Η Ελληνική Αστυνομία ως Φορέας, που η λειτουργία συγκεκριμένων 
υπηρεσιών της στηρίζεται άμεσα στην προστασία και διαφύλαξη του 
περιβάλλοντος, προβάλλει θεματικά την Ανακύκλωση ως νοοτροπία, κίνηση και 
επιδιωκόμενο στόχο. Αποτελεί τον πρώτο Δημόσιο Φορέα, που έχει υιοθετήσει 
την ανταποδοτική Ανακύκλωση, καθιερώνοντας σε όλα τα στελέχη της 
συνείδηση καθημερινής ανακύκλωσης, με την επιτυχή λειτουργία της σε 
κεντρικές Υπηρεσίες της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης και τη σταδιακή της 
εφαρμογή στο άμεσο μέλλον σε κτήρια κεντρικών αστυνομικών Υπηρεσιών 
ανά την Επικράτεια, όπως Αλεξανδρούπολη, Χανιά, Λάρισα, Κομοτηνή, 
Ιωάννινα, Ηράκλειο και αλλού. Ας σημειωθεί ότι τα έσοδα της Ανταποδοτικής 
Ανακύκλωσης στα πλαίσια της Ελληνικής Αστυνομίας στηρίζουν και ενισχύουν 
τον Λογαριασμό Αρωγής Ορφανών Τέκνων Ενστόλου και Πολιτικού 
Προσωπικού Ελληνικής Αστυνομίας και Πυροσβεστικού Σώματος. 

Επισκέπτες κάθε ηλικίας και ιδιαιτέρως νέοι κατά την περιήγησή τους στο 
Πληροφοριακό μας Κέντρο έχουν τη δυνατότητα να ενημερωθούν για ένα 
ευρύ πλέγμα αρμοδιοτήτων με τη βοήθεια καταρτισμένων και αξιόλογων 
αξιωματικών, οι οποίοι με προθυμίαθα του παράσχουν κάθε σχετική 
πληροφορία, να έρθουν πιο κοντά με την Ελληνική Αστυνομία, και να 
αντιληφθούν πως ο θεμελιώδης ρόλος, που η αστυνόμευση διαδραματίζει σε 
κάθε έκφανση της καθημερινής ζωής, την καθιστά ρυθμιστικό παράγοντα, 
κοινωνικής, οικονομικής, πολιτιστικής, αλλά και πολιτικής σημασίας.  

Κυρίες και Κύριοι, 

Η 84η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης συνιστά χρονικό σημείο απαρχής 
κοινωνικής, πολιτικής και οικονομικής μεταρρυθμιστικής προσπάθειας, 
στοχεύοντας σε βασικούς θεμελιώδεις πυλώνες. Η μεταρρυθμιστική αυτή 



 
 

πορεία της αστυνομίας κινείται με εκσυγχρονιστικούς βηματισμούς, 
αναπτύσσει χαρακτηριστικά εγγύτητας με τους πολίτες και διαμορφώνει 
κουλτούρα ασφάλειας. 

Πρωταρχικό άξονα στρατηγικής αναμόρφωσης και στοχοθεσίας συνιστά η 
αναδιαμόρφωση των εσωτερικών διοικητικών διαδικασιών, που θα προσφέρει 
ταχύτητα, ευελιξία και ποιότητα, θα ωθήσει στην εξάλειψη της γραφειοκρατίας 
και στην απλούστευση των διαδικασιών, και θα μετασχηματίσει ψηφιακά όλο 
το πλέγμα διακυβέρνησης,δομώντας το σε ψηφιοποιημένες διαδικασίες και 
αρχιτεκτονικές τεχνητής νοημοσύνης, προσδίδοντας πολλαπλό όφελοςστην 
ποιοτική παροχή υπηρεσιών στους πολίτες.  

Συμπληρωματικό βήμα εκσυγχρονισμού και ανανεωτικής προσπάθειας αποτελεί 
η αναμόρφωση και η επικαιροποίηση του «Στρατηγικού και Επιχειρησιακού 
Σχεδιασμού του Σώματος», λαμβάνοντας υπόψη παραμέτρους 
αντεγκληματικού προσανατολισμού και εσωτερικής ασφάλειας με στοχευμένες 
παρεμβάσεις, που είτε θα αποσκοπούν στην υλικοτεχνική ανανέωση της 
Ελληνικής Αστυνομίας, είτε θα διαμορφώνουν συνθήκες αποτελεσματικής και 
αποδοτικής αστυνόμευσης και ασφάλειας. 

Ο Στρατηγικός Σχεδιασμός του Σώματος, ωστόσο,είναι αναγκαίο να συνδέεται 
και με τη χάραξη μιας ισχυρής χρηματοδοτικής διακυβέρνησης, που ως 
απώτερο στόχο θα έχει την εξεύρεση χρηματοδοτικών πηγών, που θα 
υλοποιούν ρεαλιστικά τους επιμέρους επιχειρησιακούς στόχους και θα 
πραγματώνουν θεμελιωδώς την ισχυροποίηση μιας αποδοτικής αστυνόμευσης. 

Στην κατάρτιση και υλοποίηση μιας ολοκληρωμένης στρατηγικής της Ελληνικής 
Αστυνομίας συμβάλλει καθοριστικά και η αναλογική συσχέτισή της με την 
εφαρμογή μιας αντεγκληματικής πολιτικής, η οποία θα συντελεί στη σφαιρική 
ενίσχυση της εσωτερικής ασφάλειας και κοινωνικής ισορροπίας, θα εξασφαλίζει 
τη διαρκή αστυνομική παρουσία και θα επιτυγχάνει την τάχιστη ανταπόκριση 
σε οποιοδήποτε συμβάν με τον ανάλογοεπαγγελματισμό και 
αποφασιστικότητα. 

Βασικός άξονας στρατηγικής με σκοπό την ευόδωση του επιτελούμενου έργου, 
αποτελεί η δημιουργία ισχυρού τοπικού δικτύου φορέων με προμετωπίδα την 
αγαστή συνεργασία και τη δημιουργική σύμπραξη κατά της ανομίας και της 
εγκληματικότητας. Στόχος, που πρωτίστως αποσκοπεί στο να εγκύπτει 
ενδελεχώς στα προβλήματα εγκληματικότητας και παραβατικότητας, που 
προβληματίζουν τις τοπικές κοινωνίες και δημιουργούν αισθήματα ανασφάλειας 
και αβεβαιότητας, επιτυγχάνοντας την άμεση, ρηξικέλευθη και αποτελεσματική 
αντιμετώπισή τους. 

Σε κάθε προσπάθεια διαμόρφωσης βελτιωτικών και εκσυγχρονιστικών 
προσπαθειών είναι απαραίτητη και σημαίνουσα η συμμετοχή όλου του 
έμψυχου δυναμικού με στοιχεία αυταπάρνησης και ισχυρού αισθήματος 
επιτέλεσης του καθήκοντος. Δίπλα στο ένστολο και πολιτικό προσωπικό της 
Ελληνικής Αστυνομίας στεκόμαστε όλοι αρωγοί και αφουγκραζόμαστε με 
υπευθυνότητα τις αγωνίες και τους κόπους του, ενισχύοντας και 
ενδυναμώνοντάς το. Αναγκαίο συστατικό της συνολικής προσπάθειας συνιστά 



 
 

η σύμπνοια, η ομοψυχία και η ενότητα στους κόλπους της αστυνομικής 
οικογένειας, ώστε να επέλθει η παραγωγική επιτυχία κατά την προσπάθεια 
διαφύλαξης του αγαθού της ασφάλειας. 

Τέλος, επιτρέψτε μου να ευχαριστήσω τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, 
Κύριο Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και όλη την πολιτική ηγεσία για την στήριξη και την 
ενίσχυση, που επιδεικνύουν καθημερινά σε όλο το Σώμα της Ελληνικής 
Αστυνομίας. 

Επίσης, θα ήθελα να ευχαριστήσω όσους συνέβαλαν στην άρτια διοργάνωση 
του Πληροφοριακού Κέντρου της Ελληνικής Αστυνομίας εδώ στην 84η Διεθνή 
Έκθεση Θεσσαλονίκης, ώστε να προβληθεί ένα μεγάλο και σημαντικό μέρος  
του έργου των Υπηρεσιών μιας Σύγχρονης Αστυνομίας δίπλα σε ασφαλείς 
πολίτες. 

Σας ευχαριστώ. 


